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Autodidaktický test č. 6 / 2010

Vážení čtenáři, předložený autodidaktický test ověří, jak pečlivě jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 12 otázek, 
na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, řešení najdete v jeho závěru. Přejeme Vám hodně zábavy a především 
pocit uspokojení z výsledku.

Správné odpovědi: 1. b, d 2. a, b, c, d 3. a 4. b 5. b 6. a 7. c 8. a 9. c 10. a, d 11. a, b, c, d 12. a

1 Při stanovení stagingu karcinomu pankreatu 

jsou prováděna následující vyšetření, 

podle kterých je multidisciplinárním týmem 

vybrána nejvhodnější terapie:

a) CT a angiografi e

b) CT (MR), ERCP a endosonografi e s FNAB 

(při lokalizaci v hlavě slinivky)

c) abdominální ultrasonografi e, ERCP a PET

d) CT (MR) a endosonografi e s FNAB 

(při lokalizaci v těle a ocasu slinivky)

2 Radikální resekční výkon při karcinomu slinivky:

a) signifi kantně prodlužuje život pacienta

b) dává šanci nemocnému na 5leté přežívání 

v rozmezí 11–28 %

c) musí být doplněn o standardní lymfadenektomii

d) bývá až u 60 % pacientů komplikován při mortalitě 

nepřevyšující 3–5 %

3 Elektivní provedení totální pankreatektomie 

u nemocného s karcinomem pankreatu:

a) nebývá doporučováno

b) bývá doporučováno při lokalizaci karcinomu 

v ocase slinivky

c) bývá doporučováno pro absenci 

pankreatikojejunoanastomózy

d) bývá v poslední době doporučováno 

pro zvýšení onkologické radikality

4 Adjuvantní chemoterapie po provedení R0 resekce 

u nemocného s karcinomem pankreatu:

a) se podává pouze těm nemocným, u kterých byla zjištěna 

metastáza v játrech

b) signifi kantně zvyšuje přežití nemocného

c) signifi kantně zlepšuje kvalitu života nemocného

d) život nemocného signifi kantně neprodlužuje

5 Jaká je incidence karcinomu pankreatu v ČR?

a) 10/100 000 

b) 18/100 000 

c) 5/100 000 

d) 20/100 000

6 Nejdůlěžitejším prognostickým faktorem je:

a) stav postižení lymfatických uzlin 

b) kouření 

c) obezita 

d) diabetes

7 Ve stadiu I je čtyřleté přežívání v souboru prezentujících:

a) 100 % 

b) 60 % 

c) 35 % 

d) 2 %

8 Která z léčebných modalit může být u karcinomu 

pankreatu kurativní?

a) chirurgická resekce

b) chemoterapie

c) radioterapie

d) biologická léčba

9 Incidence karcinomu pankreatu je u nás stále 

na mírném vzestupu. Jaká je současná incidence 

karcinomu pankreatu v naší republice?

a) 12/100 000

b) 15/100 000

c) 18/100 000

d) 21/100 000

10 Průměrná doba přežití od stanovení diagnózy 

karcinomu pankreatu je:

a) bez chirurgické intervence nebo při paliativním 

chirurgickém výkonu je to 4–6 měsíců

b) bez chirurgické intervence nebo při paliativním 

chirurgickém výkonu 12–16 měsíců

c) po radikální chirurgické resekci 2–3 roky

d) po radikální chirurgické resekci 11–18 měsíců

11 Radikální resekci neuroendokrinního nádoru pankreatu 

lez indikovat:

a) u T2 nádoru

b) u T3 nádoru

c) u T2 nádoru se solitární jaterní metastázou 2. segmentu

d) u nádoru infi ltrujícího horní mezenterickou žílu

12 Nejčastějším typem neuroendokrinního nádoru 

pankreatu je?

a) inzulinom

b) gastrinom

c) glukagonom

d) somatostatinom


